
 

 

 10 /V1 

Olimpiada Naţională de Matematică - Etapa locală 

Clasa a X – a 

VARIANTA 1 
 

BAREM ORIENTATIV de CORECTARE şi NOTARE: 

1.   ---------1p 

 
-----------------------------------------------------1p 

-----------------1p  

 
---------------------------1p 

 

 

 
 Astfel am găsit c=1,b=2 şi a=3. ------------------------------------------------------------------2p 

------------------------------------------------------1p 

 

2. Avem 

...........2p 

  deci  ..................................................3p 

   ...................................................2p                                                                                                                                 

3. Folosim: 

Dacă , 0a b   avem    
3

4a b ab a b        
2

0a b a b    , cu egalitate pentru a b . 

...............................................................................................................................2 puncte 

Obținem: 

     
3

1 1 1 1 1 1 1
1

14 4 4 44 44 1

x

x x xx x x xx x x x

x

c

a b ca b a ba b a b
c

     
     

     

..............................................................................................................................3 puncte 

Egalitatea are loc dacă și numai dacă 1a b c   sau dacă 0x  . 

Concluzie: 

Dacă 1a b c   , atunci orice xR  este soluție pentru ecuație. 

.............................................................................................................................1 punct 

Dacă cel puțin unul dintre numerele , ,a b c este diferit de 1, atunci 0x  este soluția unică a ecuației. 

...............................................................................................................................1 punct 
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4.  Varianta 1 

i
zz

z BA
M 




2
  ,    i

zz
z DC

N 21
2




 , ..................................... (1 p) 

A, D, P coliniare , există R  astfel încât   DAP zzz   1 ,  

rezultă  izP  2313  ,  (1) ....................................................... (2 p) 

B, C, P coliniare , există R  astfel încât   CBP zzz   1 ,  

rezultă  izP  413  ,  (2) .......................................................... (2 p) 

Din (1) și (2) obținem 1  , izP 52 , ..................................... (1 p) 

 

R
zz

zz

NP

MP 



2 , rezultă M, N, P  sunt coliniare. ................................... (1 p) 

Varianta 2 

R
zz

zz

DC

BA 



2 , rezultă CDABCDAB , , ABCD este trapez, ......... (4 p) 

Într-un trapez, mijloacele bazelor și punctul de intersecție al laturilor neparalele sunt coliniare. 

................................................................................................................... (3 p) 

 

 
 

 

 

Notă: 

Orice altă soluţie corectă se punctează corespunzător. 

Se acordă numai punctaje întregi. 


